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Αθήνα, 14 Σεπτεμβρίου  2018 

Το Γ.Σ. της ΤτΕ αποφάσισε την κατάργηση των 
περικοπών και την επιστροφή των αναδρομικών  

 
Συνάδελφοι, 

Στο σημερινό Γενικό Συμβούλιο της ΤτΕ, που πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη, 

μετά και την επίσημη κυβερνητική θέση για επιστροφή των αναδρομικών σε σειρά 

λειτουργών του Δημοσίου (ειδικά μισθολόγια), τέθηκε από Γενικούς Συμβούλους το θέμα 

των συνταξιούχων της ΤτΕ και αποφασίσθηκε η υλοποίηση της, από 3.10.2017, 

Γνωμοδότησης του Νομικού Συμβουλίου της ΤτΕ!! 

Η κατάργηση των περικοπών των νόμων 4051/2012 και 4093/2012 και η επιστροφή των 

αναδρομικών, είναι το πρώτο βήμα για την πλήρη αποκατάσταση των συντάξεων του 

προσωπικού της ανεξάρτητης Κεντρικής Τράπεζας του Ευρωσυστήματος, σύμφωνα με τα 

Καταστατικά των πρώην Ταμείων και τις αρχές της πρόσφατης ασφαλιστικής νομοθεσίας. Η 

κατάρτιση σύγχρονου κανονισμού συνταξιοδοτικών παροχών, από  επιτροπή, εντός 

σύντομου και τακτού χρονικού ορίζοντα, καθίσταται επιβεβλημένη. Η αντιθεσμική πρακτική 

παραγόντων και στελεχών, χωρίς δικαιοδοσία και εξουσιοδότηση, πρέπει πάραυτα να 

σταματήσει. Κανείς δεν μπορεί να επιτρέψει τα συνταξιοδοτικά θέματα του προσωπικού 

της ΤτΕ, να μην επιλυθούν στην παρούσα ευνοϊκή συγκυρία, αλλά να αφεθούν για την 

επόμενη ημέρα του πυλώνα της Ιδιωτικής Ασφάλισης, που εξαγγέλλεται με κάθε 

επισημότητα. Συμφωνώντας κατ΄ αρχήν με την πρόταση των συναδέλφων της Αναγεννητικής 

Πρωτοβουλίας, θα κινηθούμε από κοινού με όλους όσους θέλουν και κατανοούν την ανάγκη 

επίλυσης και των υπόλοιπων συνταξιοδοτικών μας εκκρεμοτήτων ΤΩΡΑ….  

Πίσω από τις πλάτες των συνταξιούχων είχαν υπογράψει 
σύμβαση υπαγωγής των συντάξεών μας στην ΗΔΙΚΑ!! 

 
Συνάδελφοι,  

Ενώ η πλειοψηφία του Σ.Σ.Τ.Ε. με ανακοίνωσή της μας ζητούσε ειρωνικά: “να πούμε στον 

συνάδελφό μας Βουλευτή να μας βγάλει από την ΗΔΙΚΑ”, ¨οι συνεργάτες τους¨ στην ΤτΕ, 

χωρίς και πάλι απόφαση αρμοδίου οργάνου, αλλά καθ΄ υπέρβαση δικαιοδοσίας, είχαν 

ήδη αναθέσει στην ΗΔΙΚΑ Α.Ε. τον  έλεγχο και την εποπτεία των συντάξεών μας, 

υπογράφοντας με αυτήν στις 9.10.2017 την διετή σύμβαση υπ΄αρ.12/2017, με 

αναδρομική ισχύ από 1.1.2017 και λήξη στις 31.12.2018!! Μια εβδομάδα δηλαδή μετά την, 

από 3.10.2017, γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου της ΤτΕ, σχετικά με την κατάργηση 

των μνημονιακών νόμων (4051/12 και 4093/2012), και την επιστροφή των αναδρομικών, 

αυτοί ανέθεταν την εποπτεία και τον έλεγχο των συντάξεών μας στην  ΗΔΙΚΑ!! Κατά τα άλλα 

τους εμπόδιζαν ο Υποδιοικητής, η συνδικαλιστική αντιπολίτευση κ.ο.κ.  



 

Η πορεία εκδίκασης των αγωγών που έχουν κατατεθεί. 

Συνάδελφοι,  

Οι αγωγές που αφορούν το Μέρισμα (επικουρική+πρόγραμμα) και κατατέθηκαν, είτε από 

τους δικηγόρους του Συλλόγου, είτε από το δικηγορικό γραφείο Κάπου, στα Πολιτικά 

Δικαστήρια, έχει προσδιοριστεί να εκδικασθούν πρωτοδίκως ΟΛΕΣ μέχρι τέλους του 2018. 

Παράλληλα, οι αγωγές που αφορούν την κύρια σύνταξη και κατατέθηκαν το 2015 στα 

Διοικητικά Δικαστήρια, αναμένεται να συζητηθούν εντός του 2019, ενώ εκείνες που 

κατατέθηκαν το 2018, λογικά αργότερα.   

Με τις αγωγές που ασκήθηκαν από τον Σ.Σ.Τ.Ε. το 2018, οι μειώσεις σε κύρια σύνταξη και 

Μέρισμα (επικουρική+πρόγραμμα) για τα έτη 2010, 2011, 2012 δεν διεκδικούνται διότι έχουν 

ήδη παραγραφεί. Αντιθέτως, αυτές που ασκήθηκαν το 2015 περιλαμβάνουν και τις μειώσεις 

για τα έτη αυτά. Αυτός ήταν και ο λόγος που, το 2015, ζητήσαμε την άσκηση των αγωγών 

από τον Σ.Σ.Τ.Ε. για λογαριασμό ΟΛΩΝ των μελών του, όπως έκαναν δεκάδες 

συνταξιοδοτικά σωματεία, ώστε να μην είχαν παραγραφεί τα δικαιώματα όσων 

συναδέλφων συνταξιοδοτήθηκαν πριν το 2010. Επί πλέον τα δικόγραφα των αγωγών είναι 

διαφορετικά, αφού αυτά των δικηγόρων του Συλλόγου στηρίζονται αποκλειστικά στην 

απόφαση του ΣτΕ και αφορούν την εκδίκαση εκείνων που έχουν ήδη κριθεί θετικά από το 

Νομικό Συμβούλιο της ΤτΕ από 3.10.2017, ενώ αυτά του γραφείου Κάπου, αφορούν 

ευρύτερα όλες τις μειώσεις στη βάση της θεσμικής ανεξαρτησίας της ΤτΕ, και εκκινούν από 

την αρχή των μειώσεων που επιβλήθηκαν από το 2010.  

 Όπως είχαμε τονίσει, για την υλοποίηση της γνωμοδότησης του Ν.Σ. της ΤτΕ, της 3.10.2017, 

δεν απαιτείτο η άσκηση αγωγής, αλλά διεκδικητική θέληση για άμεση συμφωνία. Η σημερινή 

απόφαση του Γ.Σ. της ΤτΕ, για την  υλοποίηση της Γνωμοδότησης του Ν.Σ. της, επιβεβαιώνει 

πλήρως τις θέσεις μας.  

 
Σημείωση: Στην ιστοσελίδα μας endrasi-ste.blogspot.com υπάρχει ήδη από το 2015 

πρόγραμμα με το οποίο μπορεί πανεύκολα κάθε συνάδελφος, είτε έχει ασκήσει αγωγή είτε 

όχι, να υπολογίσει το σύνολο των χρημάτων που του έχουν παρακρατηθεί. 

 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς 

Η ΟΜΑΔΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ των “ΕΝ ΔΡΑΣΕΙ” Συνταξιούχων ΤτΕ 
 

Αναγνωστοπούλου Δήμητρα, Βαξεβανάκη Έλλη, Βαξεβανάκη Ιουλία, Γκότσης Δημήτρης, Γρατσίας 

Ηλίας, Διαμαντής Ανδρέας, Δασκαλάκης Νίκος, Δεληπέτρος Δημήτρης, Ευσταθίου Κώστας, 

Καραγιάννης Νίκος, Καραδήμα Ζωή, Καραφωτιά Φωφώ, Κεφάλας Παναγιώτης, Κουλούρης Γιώργος, 

Κουρκουτσάκη Τίνα, Κωνστανταράκη Εύα, Λεμπέσης Παναγιώτης, Μαλαπάσχας Παναγιώτης, 

Μανώλης Παύλος, Μασσαλάς Δημήτρης, Μελισσείδου Ελένη, Μοσχονησίου Βάσω, Μουτσάκη 

Μάρθα, Μπελίτσος Γρηγόρης, Μπουλαλά Αγγελική, Νικολόπουλος Σωτήρης, Νικολοπούλου Βίκυ, 

Παπαγεωργάκης Μάρκος, Παπαμάργαρης Χάρης, Ραγιάς Νικόλαος, Στρίμπερης Θόδωρος, Φιωτάκη 

Έβη, Φλεμετάκης Γιώργος, Χατούπη Μαρία, Χάρακα Παναγιώτα, Χρηστίδης Απόστολος. 


